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1. Tarkastuslautakunnan tehtävä, kokoonpano ja työskentely

Kunnanvaltuusto on toimikaudelle 2017–2021 valinnut seuraavan tarkastuslautakunnan, joka aloitti toimintansa 1.6.2017:
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Tarkastuslautakunnan sihteerinä on toiminut tilintarkastaja Sinikka Niitynperä sekä Pirjo-Maarit Hellman.


Kuntalain 121 §:n mukaan tarkastuslautakunnan on arvioitava, ovatko valtuuston asettamat toiminnalliset ja taloudelliset tavoitteet toteutuneet sekä valmisteltava hallinnon ja talouden tarkastusta koskevat asiat, joista valtuuston on päätettävä.

Tarkastuslautakunta on tehtävänsä suorittamiseksi perehtynyt valtuuston, hallituksen ja lautakuntien toimintaan, vuosien 2020–2021 taloussuunnitelmaan, vuoden 2020 tilinpäätökseen ja toimintakertomukseen sekä tilintarkastusraportteihin. 


Lakisääteisen tilintarkastuksen on suorittanut BDO Audiator Oy. Vastuullisena tilin​tarkastajana on toiminut JHT, HT Sinikka Niitynperä.
Tarkastuslautakunnan toiminta 
Lautakunta on kokoontunut yhteensä kuusi kertaa, joista vuoteen 2020 on kohdistunut viisi kertaa. Tarkastuslautakunta on tutustunut kunnan eri toimialojen toimintaan ja kuullut viranhaltijoita seuraavasti:
28.4.2020 Kunnanjohtajan sekä talous- ja hallintopäällikön taloudellinen katsaus sekä taloudellinen tasapainottamistoimenpiteet, sidonnaisuusrekisterin päivitys.
16.11.2020 Kunnanjohtajan sekä talous- ja hallintopäällikön kuuleminen, kunnan toiminnallinen ja taloudellinen katsaus sekä talouden tasapainottamistoimenpiteet, tilintarkastajan tarkastussuunnitelma, tarkastuslautakunnan kouluttautuminen ja käyttöön tilattava materiaali, tarkastuslautakunnan arviointisuunnitelma.
22.3.2021 Talous- ja hallintopäällikön kuuleminen, vuoden 2020 alustavat tilinpäätöstiedot, vuoden 2020 arviointikertomus.

4.5.2021 Kunnanjohtajan sekä talous- ja hallintopäällikön kuuleminen, vuoden 2020 tilinpäätös ja taloudellinen katsaus, vuoden 2020 tilintarkastuskertomus ja arviointikertomus.

17.5.2021 Vuoden 2020 arviointikertomus.

2. Edellisen vuoden arviointikertomuksen johdosta tehtyjen toimenpiteiden arviointi

Perusopetuksen kustannukset eivät ole vähentyneet, vaan lisääntyneet. Budjetti on ylitetty 42.140 eurolla, silti lisämäärärahaa ei ole haettu eikä reagoitu tiedossa olevaan ylitykseen.
3. Arvio valtuuston asettamien toiminnallisten ja taloudellisten tavoitteiden saavuttamisesta

3.1. Toimintakertomuksessa raportoitujen toiminnallisten ja taloudellisten tavoitteiden toteutuminen

3.1.1. Yleistä kunnan taloudesta ja hallinnosta
Toteutunut tilikauden tulos oli 1 351 033 euroa ylijäämäinen.
Verotulot oli budjetoitu realistisesti. Verotulokertymä oli 120 287 euroa ennakoitua suurempi.
Valtionosuudet ylittyivät 571 298 eurolla.

Palvelujen ostot alittivat budjetoidun 673 641 eurolla.

Poistot olivat 108 586 euroa budjetoitua pienemmät.
Kunnan lainamäärä laski edellisvuodesta ja oli 1 503 euroa/asukas. Vanhoja lainoja lyhennettiin ja uutta lainaa otettiin. Ypäjän kunnan lainamäärä on Suomen kuntien keskiarvoa selvästi alhaisempi (keskiarvo 3 352 euroa/asukas v. 2019).
Kunnan taloudellinen tilanne on parantunut, edellisten tilikausien ylijäämä kasvoi 0,5 miljoonasta 1,8 miljoonaan. 
3.1.2. Talousarvion toteutuminen

Käyttötalousosa

Toimintakulut eli käyttötalousmenot alittivat alkuperäisen talousarvion 668 688 eurolla. Verotulot nousivat 4,6 % ja valtionosuudet nousivat 21 % edellisestä vuodesta. Verotuloista kertyi 8 369 287 euroa ja valtionosuuksista 5 790 498 euroa. 
Vuosikate asukasta kohti laskettuna nousi ollen 853 euroa ja toimintakate parani edellisestä vuodesta 3,5 %.     
Investointiosa

Bruttoinvestointimenot olivat 41 948 euroa. Suurimmat investoinnit kohdistuivat Murskan alueeseen, liikenneväyliin sekä vesi- ja viemäri- verkostoon. 
3.1.3. Keskeisten toimintojen taloudellisten ja toiminnallisten tavoitteiden toteutuminen                     

Kunnanhallitus

Kunnan tulovero- ja kiinteistöveroprosentit pysyivät ennallaan, verotulojen toteuma oli budjetoitua suurempi. 
Työllistämistoimenpiteet olivat kunnalle edelleen suuri kustannuserä, vaikka työpajatoiminta on jatkunut. Työpajan toimintakertomus ei ollut toiminnan osalta riittävä ja numeraalinen toteuma puuttui kokonaan. Toimintasuunnitelman laatiminen auttaa tavoitteiden asettelussa sekä toiminnan seurannassa. Työmarkkinatuen kuntaosuus on merkittävä, toteuma oli 106 815 euroa. 
Yritysasiamiehen palvelut ostettiin FYK:lta.
Sivistyslautakunta
Sivistyslautakunnan alaisten toimintojen toteuma yhteensä oli budjetoitua pienempi. Budjetoinnin oikeellisuuteen on silti kiinnitettävä erityistä huomiota, koska perusopetuksen toimintakulujen ylitys on ollut toistuvasti budjetoitua suurempi. Budjettikuria on noudatettava.


Tekninen lautakunta
Toimintakulut alittivat kokonaistalousarvion. Asuin- ja yritystonttien markkinointia  on edelleen tehostettava ja näkyvyyttä lisättävä. Kunta on investoinut maa-alueisiin ja kunnallistekniikkaan merkittävästi. Markkinoinnissa on syytä käyttää ammattilaisten palveluja.


3.2. Konsernille asetettujen tavoitteiden toteutuminen


Ypäjän kuntakonserniin kuuluu peruskunnan ja kuntayhtymien lisäksi kolme vuokra-asuntoyhtiötä ja aluelämpöyhtiö. Konserni on toiminut asetettujen tavoitteiden mukaisesti.
4. Yhteenveto 

Kunnan talouden tasapainottamistoimenpiteitä tulee tehostaa sekä rakenteita ja toimintoja tarkastella kriittisesti. Toiminnallisen yhteistyön mahdollisuuksia naapurikuntien kanssa tulee edelleen jatkaa ja kehittää. 
Covid 19 -epidemian vuoksi tarkastuslautakunnan kokoustaminen oli haasteellista. Yhteisten keskustelujen puuttuminen on heikentänyt yhteisten asioiden eteenpäin viemistä. Hallintosäännön päivitys mahdollistaa etäkokoukset kunnassa. 
Omistajapoliittisten linjausten valmistelu tulee saattaa päätökseen. 

Hevosopiston kaltaisiin tilanteisiin tulisi reagoida nopeammin.


Ypäjällä 17.5.2021
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